
Taneční kroužek Country
Dance MONTANA po

prázdninové přestávce začal
opět s intenzivní přípravou
na novou taneční sezonu.
A protože nás toho v le-
tošním školním roce čeká
opravdu mnoho, muselo se
začít pilně trénovat již od 
září. Hned na podzim nás
totiž čekají první soutěže.
To je novinka oproti před-
cházejícím létům, dříve jsme
vždy na podzim jen trénovali
a soutěže jsme jeli až na jaře.
Nyní jsme se rozhodli zkusit 
trochu více štěstí a přihlásit 
se na další soutěže. Zname-
ná to více práce a námahy,
ale jdeme do toho. A kam se
chystáme? V listopadu 2015
jedeme na soutěž „O zele-
ný hrozének“ do Břeclavi,
v prosinci nás čeká soutěž
„MIA Dance preliminari“ ve
Vídni.   V lednu 2016 další
soutěž „O moravský country
pohárek” ve Všechovicích
na Moravě. 5. 3. 2016 může-

Country a nová taneční sezona

te vidět naše předtančení na
Zahrádkářském plese v Opa-
vě. V březnu a dubnu 2016 
nás dále čekají semifi nálová 
kola v Otrokovicích a Olo-
mouci o postup do fi nále 

v Praze. A pokud vše dobře 
dopadne pak v květnu 2016 
opět fi nále v Praze. V květnu 
2016 se také velmi rádi zú-
častníme taneční přehlídky
„Bruntálský bača.” 

Kromě toho všeho chystáme
pro naše příznivce v letoš-
ním školním roce jedno vel-
ké překvapení, ale o tom až
příště. Jak vidíte máme toho
opravdu v plánu mnoho, děti 

se ale velmi snaží a pilně tré-
nují, tak jim přejeme hodně
zdaru a štěstí. 

Autor: Juřicovi
Foto: Lubomír Juřica

Společně s velitelem jednotky sboru dobrovolných hasičů 
p. Josefem Kadlecem ml. jsem byl pozván dne 8. 10. 2015

na slavnostní akci pořádanou Moravskoslezským krajem,
který se snaží zajistit kvalitní vybavení nejen profesionálním,
ale i dobrovolným složkám hasičského záchranného sboru 
našeho kraje.
V prostorách garáží HZS Ostrava proběhlo poděkování za 
práci hasičů z úst Josefa Babky – náměstka hejtmana MS kra-
je, Vladimíra Vlčka zástupce ředitele HZS MS kraje a hejt-
mana MS kraje Miroslava Nováka.
Naši hasiči obdrželi dar v podobě mobilní zástěny, která se 
používá při zásahu jako neprůhledná clona dlouhá 7,2 m
a vysoká 1,8 m. Zástěna je uchycena na hliníkové tyče.

Přeji si za nás všechny, aby nové vybavení muselo sloužit co 
nejméně.

Miroslav Petr - místostarosta

Poděkování za práci hasičů 
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Strategie rozvoje města 
pro období 2016 – 2020

g jg j

Rokem 2015 končí plat-
nost Strategického plánu 
rozvoje Města Horní 2008 
– 2015. Do tvorby nového 
plánu na další léta se může-
te zapojit i vy, a to prostřed-
nictvím dotazníkového šet-
ření, kde budete moci sdělit 
své tipy a nápady, týkající 
se budoucího rozvoje na-
šeho města pro roky 2016 
- 2020.

Dotazníky k vyplnění 
budou umístěny v Infor-
mačním centru a městské 
knihovně od 2.-16.11.2015. 

Michaela Mecová

Vánoční trhy 2015
I v letošním roce se usku-
teční tradiční vánoční trhy, 
a to u příležitosti konání 
„Rozsvícení vánočního 
stromu 2015“.
Součástí akce, která se 
uskuteční 4.12.2015 na 
Mírovém náměstí, bude 
již tradiční běh o kapra, 
hudební produkce a také 
velmi oblíbená Ježíškova 
dílna, která bude probíhat 
v prostorách Informačního 
centra a městské knihovny. 

Michaela Mecová

Vážení spoluobčané,

           žádáme Vás o informaci, zda je Vám známo, že ve 
Vaší ulici jsou dlouhodobé problémy s množstvím nebo 
kvalitou dodávané vody.
Problémové úseky vodovodu můžete nahlásit na Měst-
ský úřad Horní Benešov nebo přímo společnosti VAK 
Bruntál, a. s., která si je zařadí do Plánu oprav a investic 
na rok 2016.

     OŽP

Světelné zdroje
Žádáme všechny občany, aby nevhazovali světelné zdro-
je, tj. lineární, kompaktní úsporné zářivky, do kontejnerů 
určených na sklo.
Pokud máte vysloužilé světelné zdroje doma, můžete je 
přinést na Městský úřad Horní Benešov, kde v nejbližší 
době bude umístěn kontejner od fi rmy Ekolamp, s. r. o. 
Tím, že nesprávně třídíte zvyšujete náklady za komunál-
ní odpad.

    OŽP
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Informace z
přestupkové komise

Komise k projednávání přestupků 
města Horní Benešov projednává
přestupky spáchané na území našeho
města, případně přestupky, kterých se 
občané Horního Benešova dopustili
kdekoliv jinde a tamější komise pro 
usnadnění projednávání přestupku po-
stoupí spisový materiál nám. 
Přestupková komise má po obdrže-
ní písemného oznámení přestupku
z Policie ČR několik možností. První 
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z nich je vyřídit věc uložením blokové 
pokuty, druhou možností je příkazní 
řízení (zkrácené řízení) a další je naří-
zení ústního jednání. V případě, že je 
nařízeno ústní jednání, je toto spojeno
s povinností uhradit náklady řízení ve 
výši 1000,- Kč, a to osobou, která je 
uznána vinnou ze spáchání přestup-
ku. Kromě nákladů řízení pak komise
ukládá sankci za přestupek, což je na-
pomenutí nebo pokuta, dále to může
být zákaz činnosti, propadnutí věci,
anebo zákaz pobytu. Vyjmenované 
sankce lze uložit samostatně, nebo
spolu s jinou sankcí, pouze napome-
nutí není možno uložit společně s po-
kutou. Výše zmíněné příkazní řízení
je určitou zkrácenou formou správ-
ního řízení, při níž není nařizováno
ústní jednání a odpadá tedy povinnos-
ti hradit náklady řízení. Co se sankcí
týká, je postupováno obdobně, jak je
výše uvedeno. Pokud přestupce podá
v patnáctidenní lhůtě odpor, pak ko-
mise nařídí ústní jednání a pokračuje 
tak v započatém přestupkovém řízení. 
Dalším druhem řízení pak jsou pře-
stupky projednávané na návrh opráv-
něné osoby, ale tomu se můžeme vě-
novat v některém z příštích vydání.
Pokud se ohlédneme na období od 
roku 2010 do současnosti, lze kon-
statovat, že průměrně zdejší přestup-
ková komise řeší 55 přestupků ročně,
z toho nejčetnější jsou přestupky proti 
občanskému soužití, v těsném závěsu 
jsou přestupky proti majetku a spíše 
sporadicky se řeší přestupky proti ve-
řejnému pořádku a přestupky na úseku 
ochrany před alkoholismem a jinými 
toxikomaniemi. U posledně jmeno-
vané právní kvalifi kace jsou statistic-
ké údaje ovlivněny faktem, že ze se-
dmnácti možných ustanovení je naše
komise oprávněna řešit pouze první
z nich, a to prodání, podání či jiné 
umožnění požití alkoholického nápoje
osobě zjevně ovlivněné alkoholickým
nápojem nebo jinou návykovou látku,
osobě mladší 18 let, osobě, o níž lze 
mít pochybnosti, že splňuje podmín-
ku věku, nebo osobě, o níž ví, že bude 
vykonávat zaměstnání nebo jinou čin-
nost, při níž by mohla ohrozit zdraví
lidí nebo poškodit majetek.

 Martina Juřicová

Nepřehlédněte informaci!
Lidé mají na výměnu průkazů OZP už jen tři měsíce 
Už jen tři měsíce mají držitelé dočasných průkazů osoby se zdravotním postižením
(OZP) a průkazů mimořádných výhod na to, aby si zajistili jejich výměnu za nový 
průkaz OZP. V případě, že tak neučiní, nebudou moci po 1. 1. 2016 využívat žádné 
benefi ty a nároky, které jim z vlastnictví průkazu vyplývají. 
             Nový průkaz OZP má podobu plastové kartičky obdobně jako občanský 

nebo řidičský průkaz.  Je odolný proti poškození a chráněný vůči jeho padělání. 
Nahrazuje všechny dosavadní průkazy OZP. Všechny tyto doklady jsou platné už 
jen do 31. 12. 2015.
ÚP ČR začal vydávat nové průkazy OZP v dubnu letošního roku. Během uplynulých 
j

šesti měsíců zpracovali jeho zaměstnanci 173 189 žádostí. Celkem 152 797 průkazů
OZP předali jejich držitelům. 
„Vzhledem k tomu, že výměna se týká přibližně 300 tisíc klientů, je ještě stále řada 
lidí, kteří se nám s žádostí o výměnu dosud nepřihlásili. Upozorňujeme proto kli-
enty, aby nenechávali vše na poslední chvíli a vyhnuli se tak zbytečnému čekání ve 
frontách na konci roku,“ zdůrazňuje zastupující generální ředitelka ÚP ČR Kateřina

y, y p y y

Sadílková. Pro účely vydání nového průkazu OZP je třeba doložit aktuální fotogra-
fi i, která odpovídá formátu podobizny určené na občanský průkaz (rozměr 35 mm 
x 45mm). Stejně jako při každých úředních jednáních, musí držitel průkazu také 
prokázat svou totožnost občanským průkazem. Lidé, kterým ÚP ČR přiznal průkaz

) j j p ý j , p

OZP po 1. 1. 2014, nemusí vyplňovat žádnou žádost. Stačí, aby pouze doložili úřadu 
fotografi i a podepsali příslušný formulář, který dostanou na přepážce.
Držitelé průkazů mimořádných výhod (kartonové průkazy, které vydávaly obecní
úřady do konce roku 2011) a dočasných průkazů OZP, které ÚP ČR vydával podle 

p ý ý ( p y, y y

legislativy účinné do 31. 12. 2013, musí před samotnou výměnou podat „Žádost 
y ) ý p , y p

o přechod nároku na průkaz OZP“. Až poté jim může ÚP ČR průkaz v nové podobě 
g y , p ý p „

vydat. V souvislosti s vydáváním nových průkazů OZP se na Generální ředitelství 
ÚP ČR obrátilo už několik klientů s tím, že dostali v městské hromadné dopravě či 
y y ý py

ve vlaku pokutu, protože jim revizoři příslušných dopravních společností neuznali
nový průkaz OZP za platný. A to i přesto, že ÚP ČR věnoval před začátkem výroby 

p , p j p ý p pý

nových průkazů OZP velkou pozornost informování veřejnosti i dotčených institucí 
o nové podobě tohoto dokladu.
„Pokud se držitelé průkazů OZP dostanou do obdobné situace, je třeba, aby se ob-
rátili na příslušné kontaktní pracoviště ÚP ČR nebo přímo na Generální ředitelství 
„ p , j , y

Úřadu práce ČR. Naši lidé se budou snažit co nejrychleji sjednat nápravu,“ upo-
p p pp

zorňuje ředitelka Odboru pro sociální věci Generálního ředitelství ÚP ČR Zdeňka
p j y j j p , pp

Cibulková.
Na základě vydání průkazu OZP vzniká jeho majiteli mimo jiné nárok na vyhrazené 
místo k sezení ve veřejných dopravních prostředcích pro pravidelnou hromadnou 
dopravu osob, přednost při osobním projednávání jeho záležitosti na úřadech, bez-
platnou dopravu pravidelnými spoji místní veřejné hromadné dopravy osob (tram-
vajemi, trolejbusy, autobusy, metrem, slevu 75 % jízdného ve druhé vozové třídě 
osobního vlaku a rychlíku ve vnitrostátní přepravě a slevu 75 % v pravidelných vni-
trostátních spojích autobusové dopravy, parkovací průkaz nebo bezplatnou dopravu 
vodícího psa.
Rozsah výhod se liší podle typu průkazu OZP, který vychází z předchozího posou-
zení zdravotního stavu žadatele.
              Kdo má nárok na přechod nároku na průkaz OZP?
Držitelé platného průkazu mimořádných výhod mají nárok na průkaz OZP stejného
typu (TP, ZTP, ZTP/P), což odpovídá závažnosti jejich zdravotního postižení. Nárok 
na průkaz OZP u těchto osob trvá po dobu, po kterou měly přiznány mimořádné 
výhody. Pokud však klient nemůže doložit dobu platnosti přiznání mimořádných 
výhod, nárok na průkaz OZP trvá pouze po dobu platnosti průkazu mimořádných 
výhod. Zároveň také držitelé platného průkazu OZP vydaného podle předpisů účin-
ných do 31. 12. 2013, mají podle zákona nárok na průkaz OZP. Nárok na takto
vydaný průkaz OZP trvá po dobu, na kterou jim ÚP ČR přiznal nárok na předchozí 
ý , j p p

průkaz.
Volba symbolu osoby se zdravotním postižením

Od 1. 1. 2015 mají klienti také možnost sami si zvolit, zda si přejí na průkazu uvést 
symbol označení osoby s úplnou nebo praktickou hluchotou nebo osoby hluchoslepé 
anebo osoby úplně nebo prakticky nevidomé (piktogram znázorňující jedno z uve-
dených druhů postižení). Držitelé výše uvedených průkazů provedou tuto volbu při
podání žádosti o přechod nároku na průkaz OZP.

Výměnu průkazů provádí Úřad práce ČR – Krajská pobočka v Ostravě,
Kontaktní pracoviště Bruntál, Květná 1457/64, 792 01 Bruntál

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR
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Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování

komunálních odpadů v roce 2015
zdroj:  Výtah z Obecně závazné vyhlášky č. 2/2014, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2012, 2/2013, 1/2014 
a OZV 1/2015 o místním poplatku za provoz  systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálního odpadu.

Poplatník
(1) Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů platí:
(a) fyzická osoba,
1. která má na území města Horní Benešov trvalý pobyt,
2. které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý

ý p y ,

    pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,
3. která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na území

p y p ý p y ,

    České republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců,
p p j p y

4. které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravu-
    jícího dočasnou ochranu cizinců.

(b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný
dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku
za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému
domu vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

(2) Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzické osoby žijící
v rodinném nebo bytovém domě může poplatek platit vlastník nebo správce. Osoby, které platí
poplatek za více fyzických osob, jsou povinny obecnímu úřadu oznámit jméno, popřípadě jména,
příjmení a data narození osob, za které poplatek platí.

Sazba poplatku pro poplatníka činí 350,- Kč za kalendářní rok.

Splatnost poplatku
(1) Poplatník uhradí poplatek jednorázově, a to nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního roku.
(2) Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v odst. 1, je poplatek splatný
nejpozději do 15. dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla.
V případě vzniku poplatkové povinnosti v měsíci prosinci je poplatek splatný k 31. 12. příslušného
kalendářního roku.

Osvobození a úlevy

(1) Od poplatku se osvobozují poplatníci dle čl. 2, odst. 1:

a) kteří se nezdržují na území České republiky, což doloží:
1. např. potvrzením o svém pracovním pobytu v zahraničí, vystaveném tuzemským nebo  zahraničním zaměstnava-
 telem, doba trvání pobytu v zahraničí bude delší než 9 měsíců, potvrzení bude v českém jazyce,
2. např. potvrzením o studijním pobytu v zahraničí vydaném tuzemskou, nebo zahraniční   školou, doba trvání studia 
 bude delší než 9 měsíců, potvrzení bude v českém jazyce,
3. např. potvrzením zdravotní pojišťovny o pobytu v zahraničí.

b) kteří jsou ve vazbě či výkonu trestu odnětí svobody, což doloží např. potvrzením vězeňské    
    služby či obdobným potvrzením,

c) kteří pobývají v zařízeních sociální péče, LDN nebo jiných zařízeních poskytujících
zdravotní péči a sociální služby pro staré a handicapované občany či Dětských domovech, což  doloží např. potvrzením 
příslušného zařízení,

d) kteří pobývají v zařízeních, jež jsou přihlášeny do systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů u Města Horní Benešov, což doloží předložením např. 
nájemní smlouvy.

(2) Poplatek je snížen na ½ ze sazby uvedené v čl. 2, odst.1:

      a) fyzické osobě, která má v obci pobyt a je starší 80 let (včetně).
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Místní poplatek ze psů
Zdroj: Výtah z Obecně závazné vyhlášky č. 4/2010, o místním poplatku ze psů

Poplatník a předmět poplatku
(1) Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na 
území města Horní Benešov.
(2) Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

Sazba poplatku
(1) Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za psa chovaného v rodinném domě  nebo na pozemcích mimo budovy (v kotcích)
aa) za prvního psa ..................................................................…………...…..150,- Kč,
ab) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele...........................…....... 200,- Kč,
b) za psa chovaného v domě se třemi a více byty činí
ba) za prvního psa ...................................................................................…....600,- Kč,
bb) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele ....................……..........800,- Kč,
c) sazba poplatku za psa chovaného v domě se třemi a více byty, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu
ca) za prvního psa...............................................................………………….200,- Kč,
cb) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele..........………………….300,- Kč.

Splatnost poplatku

(1) Poplatek je splatný nejpozději do 31.3. příslušného kalendářního roku.

(2) Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti uvedeném v odstavci 1, je poplatek splatný nejpozději do 15. 
dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková povinnost vznikla / nejpozději do konce příslušného ka-
lendářního roku.

Osvobození a úlevy
(1) Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, bezmocná a osoba s těžkým zdravotním 
postižením, které byl přiznán III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu, osoba provádějící 
výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psy 
nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

(2) Od poplatku se dále osvobozuje:
a) na dobu dvou let osoba, která převezme do své péče psa od Města Horního Benešova.

Finanční odbor MěÚ Horní Benešov

Komise pro životní pro-
středí Města Horní Be-
nešov ve spolupráci s IC 
a městskou knihovnou vy-
hlásila 5. ročník soutěže 
s tematickým zaměřením 
pro rok 2015 „Celkový 
vzhled domu a jeho oko-
lí“. Termín pro odevzdá-
vání fotografi í byl do 
15. 9. 2015.
Do soutěže se přihlásil 
pouze jediný účastník, 
proto byla soutěž pro ne-
zájem ukončena.  Jediný 
přihlášený účastník byl 
odměněn věcným darem 
a Komise životního pro-
středí Města Horní Be-
nešov mu tímto děkuje 
za účast. O případných 
dalších soutěžích budou 
občané města včas infor-
mováni. 

OŽP

V měsíci září proběhly v IC a městské 
knihovně výstavy tří fotografek
Michaela Halásová ,,Rose-

mary-Photography“, Mi-
chaela Benčová ,,Mischievous
Yuuki"s photos and another 
art-like affairs“ a v neposlední
řadě Eliška Sintová ,,Eidží-
-Photography“. Tyto tři mladé
dámy, studující na zdejší sou-
kromé střední škole PRAKTIK 
s.r.o., nám předvedly své (ne-
jen) fotografi cké nadání. Vše
vypuklo 2. 9. slavnostním ote-
vření výstavy s názvem JSEM
sl. Michaely Halásové. Násle-
dovala výstava fotografi í i jiné
tvorby POHÁDKA  Michaely

ý g j

Benčové (14.-22. 9.) a do tře-
tice svůj talent veřejnosti pre-
zentovala sl. Eliška Sintová (23. 9.-2. 10.). Na tyto akce dorazilo bezmála 250 návštěvníků. 
Přejeme děvčatům mnoho úspěchů při tvoření dalších nápaditých fotografi í a rovněž hodně 
štěstí při přijímacím řízení na jejich vysněné vysoké školy s uměleckým zaměřením.

Text, foto: Veronika Hudečkova
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Týden knihoven v IC a městské knihovně v Horním Benešově

V letošním roce proběhl ve dnech 5. – 11. října již 19. ročník ,,Týden knihoven“ s mottem ,,Zažijte knihovnu jinak“. VVTuto celostátní akci vyhlašuje pravidelně Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP). VV
Informační centrum a městská knihovna připravila v rámci tohoto týdne pro podporu čtenářství tři akce.

V úterý 6. října se v 17 hodin uskutečnilo v galerii slavnostní zaháje-
ní výstavy Miroslavy Chmelařové a Taťány Dumonceau - KRESBA, 
MALBA. Jako první se chopila slova paní Chmelařová, bývalá vedou-
cí našeho IC a městské knihovny a zároveň učitelka výtvarného oboru 
ve zdejší ZUŠ, toho času v zasloužilé penzi.

y

Představila svou tvorbu a také se zmínila o kroužku tvoření, který 
probíhá pro veřejnost v ICaMK pravidelně každý čtvrtek od 15 do 
18 hodin.
Paní Dumenceau představila svého hosta – svou přítelkyni Olgu žijící 
v Rusku (původní domovina paní Táni), společně pak zahrály na piá-
no tři tradiční ruské skladby. Po předání drobných pozorností vyzvala 
paní  Chmelařová k prohlídce výstavy, kde na dvaašedesát návštěvní-
ků čekalo bohaté občerstvení. 

Kdo o tuto vernisáž přišel, nemusí být zklamán, jelikož výstava potrvá 
do 30. listopadu 2015.

Program pro děti s názvem ,,PODZIMNÍ TOVOŘENÍ V KNIHOV-
NĚ,, uspořádalo IC a městská knihovna ve spolupráci se sociální, škol-

g p ,,

skou a kulturní komisí Města Horní Benešov ve středu 7. 10. od 15 ho-
din. Abychom se mohly lépe věnovat všem dětičkám, bylo vytvořeno
7 stanovišť. Na jednu organizátorku připadlo cca 6 dětí.
Nejmladší dítko mělo 3 roky, nejstarší 12. Děti si vyráběly dráčky 
(zapichovátka), zdobily si kelímek na tužky ubrouskovou technikou, 
vytvářely z použitých PET lahví i papíru roztomilé želvičky a vyma-
lovávaly obrázky s podzimní tématikou.

 Některé děti přišly v doprovodu svých rodičů či prarodičů a tvořili 
společně. Po ukončení práce si mohli návštěvníci prohlédnout výše 
uvedenou výstavu. Akce se velice vydařila, přišlo 39 dětí a 14 dospě-
lých. Bylo moc příjemné pozorovat děti i rodiče při společném tvoření. 

Pohlazením po duši a zároveň završením ,,Týdne knihoven“ se stal 
koncert žáků ZUŠ Václava Kálika v Opavě, uskutečněný v pátek 

p ,, ý

9. 10. v 17 hodin. Koncert zahájila sólová zpěvačka Zdeňka Kotková 
– vítězka Krajské soutěže základních uměleckých skol (ZUŠ). 

j p

Zdenička byla také vybrána, jako český mladý talent na slavnostní 
koncert na Maltě. Je ze třídy paní uč. Mgr. Zdenky Mervové a zapěla 
s kytarovým doprovodem Lenky Lebedové.
Dále vystoupilo kytarové duo Klára Peschková, Eliška Jelínková.
Slečny jsou vítězky Krajské soutěže ZUŠ, vítězky mezinárodní soutě-

y p y ,

že „Karel Ditters a hudební klasicismus“ i absolutní vítězky Národní 
soutěže „Hradecké guitarreando“, Laureátky „Hradeckého guitarrean-
da“. Jejich učitelkou hudby je paní Lenka Lebedová, dipl. um.

Překvapením se stalo vystoupení mladého muže Adama Hasalíka, kte-
rý si zde odehrál svou premiéru před publikem.

Děkujeme všem, kteří se jakkoliv podíleli na průběhu akcí. Organizá-
torům za jejich vstřícnost i píli, návštěvníkům za vytvoření příjemné-
ho přátelského prostředí.

Účinkující včetně p. učitelky hry na kytaru a p. uč. zpěvu

Foto, text: Veronika Hudečková- vedoucí ICaMK

Paní M. Chmelařová u své tvorby

Paní T. Dumonceau se svou přítelkyní Olgou

Účinkující včetně p. učitelky hry na kytaru a p. uč. zpěvu

Děti si vyráběly dráčky (zapichovátka)
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Východní Afrika – kolébka lidstva

Již počtvrté žáci naší školy absolvovali unikátní, populár-
ně naučný, multipředmětově zaměřený vzdělávací projekt 

s přírodovědně - historicko - zeměpisným přesahem. Na fi l-
movém plátně byli v minulých pořadech žáci 5.-9. třídy svěd-
ky života v Ekvádoru, seznámili se s lidovými tradicemi na 
Madagaskaru a vloni obdivovali odvahu reportéra, který se 
vydal po stopách lidojedů v Indonézii.
Letos jsme společně s ostatními diváky zamířili prostřednic-
tvím poutavých videozáznamů a fotografi í do oblasti východ-
ní Afriky. Co nás zaujalo? Vznešená zvířata, uchvacující pa-
noramata, dynamická příroda a tváře různorodých lidí. Jako 
vždy nás pořadem provázeli zasvěceným výkladem již zná-
mí moderátoři a na fi lmovém plátně sympatický dobrodruh 
Adam Lelek. A jako vždy jsme si odnesli nevšední cestova-
telský zážitek.
Více info na: http://www.planetazeme.cz/planeta3000/

Jana Semerová, učitelka

Přidejte se k nám

Letošní rok družstvo hasiček nesoutěžilo, a to z důvodu 
nízkého počtu aktivních členek. Proto bychom mezi sebe 

rádi přivítali nové členy SDH. Chystáme se novou sezónu 
rozjet naplno a být opět postrachem hlavně pro soupeřky. Při-
hlásit se může kdokoliv, kdo chce s námi soutěžit, nebo se 
jen stát členem SDH a pomáhat při přípravách různých akcí.  
Přijímáme členy všech věkových kategorií, žáky, dorost 
i dospělé. Kontaktujte nás, prosím, na Fb, popř. na tel. čísle 
725 869 230.     SDH Horní Benešov

Otevření nového domova pro osoby se ZP

Dne 25. září 2015 proběhl na ulici Svobody den otevře-
ných dveří Domova pro osoby se zdravotním postiže-

ním. V tomto domově, který je rozdělen do dvou budov, bude 
umístěno celkem 18 klientů - 3 ženy a 15 mužů.
Domov pro osoby se zdravotním postižením byl postaven 
z fondu EU a ROP s přispěním Moravskoslezského kraje 
a pobyt klientů bude fi nancován z části z jejich peněz a z čás-
ti z dotací ROP. Existence Organizace Zámek Dolní Životice 

p y j j p

se datuje dnem 1.června 2006 a jejím ředitelem je pan Mgr. 
Svatopluk Chlápek. Domov v Horním Benešově povede ve-
doucí paní Simona Vyhlídalová celkem s 15 pracovníky, kteří 
zde budou udržovat nepřetržitou pracovní dobu a tak budou 
klientům k dispozici ve dne i v noci.Od 1. října je tento do-
mov již v plné permanenci, a proto popřejme nejen klientům, 
ale i personálu hodně úspěchů v jejich práci.

Vladislav Pečínka
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Tento den, 17. listopad,
patří mezi jeden z nejvý-

znamnějších dnů v historii
našeho státu. K tomuto dni
se totiž vztahují dva nejvíce
historické momenty, a proto
si je teď trochu připomene-
me.V roce 1939 nacisté bru-
tálně zakročili proti vysoko-
školským studentům, kteří
se rozhodli uctít památku
zavražděného studenta lé-
kařské fakulty Karlovy uni-
verzity Jana Opletala. Toho
nacisté smrtelně postřelili při
demonstraci, konané v den
21. výročí vzniku České re-

,

publiky. Následky na tuto
akci se projevily hned na
druhý den. Bylo zavřeno
všech 10 českých vysokých
škol, devět vysokých před-
stavitelů vysokoškoláků bylo
popraveno. Na základě těch-
to událostí byl v Londýně
vyhlášen tento den jako Me-
zinárodní den studentů.
O padesát  let později, tedy 
v roce 1989, chtěli studen-
ti opět uctít památku Jana
Opletala a také vyjádřit svůj

názor na vedení našeho státu,
na porušování zákonů v naší
republice, zákazu shroma-
žďování a svobodného vy-
jadřování. Poměrně klidná
demonstrace se brzy změnila
ve stávku za svobodu, demo-
kracii a politické reformy.

Studentská demonstrace byla 
násilně zastavena na Národní 
třídě a tvrdě potlačena poli-
cejními složkami na rozkaz 
nejvyšších vládních činitelů 
tehdejší Komunistické stra-
ny. Pořádkové oddíly tvrdě 
zbily tehdy neozbrojené stu-

denty a plno z nich skončilo
na policejních služebnách
nebo byli odvezeni mimo
město, někdy i 50 kilomet-
rů daleko, kde byli vysazeni
a odkud se pak museli do-
stávat domů. Toto byl hlavní
podnět ke stávce studentů,

ke kterým se ihned připojili 
i herci a pracující inteligen-
ce. Ti posléze začali šířit své 
zážitky z této demonstrace 
do celé republiky a tak vše 
vyvrcholilo generální stáv-
kou 27. listopadu 1989, do 
kterého se již tehdy zapojil 
všechen lid našeho státu.
24. listopadu odstoupilo do-
savadní vedení komunistické 
strany. 7. prosince rezignova-
la federální vláda a 10. pro-
since přijal poslední komu-
nistický prezident Gustav 
Husák slib nové vlády a sám 
abdikoval. 
Komunisté byli poprvé od 
roku 1948 v menšině. 29. pro-
since se stal prezidentem 
spisovatel a disident Václav 
Havel a volby konané v roce 
1990 s drtivou převahou 
v Čechách vyhrálo Občanské 

p

fórum (51 %) a na Sloven-
sku Verejnosť proti násiliu 
(36 %). Komunistická strana 
byla na kolenou, získala pou-
ze 13 procent hlasů. Brána 
k plné parlamentní demokra-
cii byla otevřená.
A tak byl 17. Listopad vy-
hlášen nejen Mezinárodním 
dnem studentstva, ale také 
jako Den boje za svobodu 
a demokracii.
                                                                                                    

Vladislav Pečinka

17. listopad – Den boje za svobodu a demokracii

Listopad 1989 v Horním Benešově, foto: archív R. Grygar
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  Společenská rubrika

Jubilanti listopad 2015

Berendová Anna
Budíková Cecilie
Ešík             Vladimír
Fusková Ivana
Gerišová Jarmila
Grygar Rudolf
Kajaba Libor
Kolek Jaroslav
Kučerák Miroslav
Kudlička Petr
Šidliák Zdeněk
Vítková Eva
Dusíková Marie
Mecová Zdenka

ROZLOUČILI JSME SE

  Jelínek      Jaroslav
  Juráň        Václav

72 hodin - PRO LIDI, PŘÍRODU A MÍSTO, KDE ŽIJEŠ

Již po čtvrté se
v ČR konaly tři

pp

dny plné dobro-
volnických aktivit 
s názvem „72 ho-
din“. Kdykoliv bě-
hem těchto 72 hodin
(8. – 11. října 2015)
a zároveň jakkoliv
dlouho se dobrovol-
níci pustili do akti-
vit, které pomohly
druhým, přírodě, či
okolí bydliště nebo
škol. Výsledkem
těchto projektů jistě
bude mnoho úsmě-
vů, dobrých pocitů
z vykonané práce
a zážitků. Naše škola (SSŠ PRAKTIK s.r.o.) zaregistrovala dva mini projekty, a to 
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„Zajdeme na nákup seniorům“ a „Recyklace odpadu“.
8. 10. probíhaly nutné přípravy, kdy pečovatelky v rámci projektu „Zajdeme na ná-
kup…“ zjišťovaly předběžný zájem seniorů o nákup potravin a jiného zboží. Pro 
projekt „Recyklace…“ jsme museli zajistit spolupráci s Městským úřadem Horní 
Benešov a odborem životního prostředí, kdy jsme je požádali o informovanost obča-
nů vyhlášením místním rozhlasem.
9. 10. nadešel den „D“. Pečovatelky: Andrea Gaborová, Ivona Válková a Adriana 
Záhumenská se ráno odebraly do Domu s pečovatelskou službou, kde obešly seni-
ory, vybraly peníze na nákup a nákupní seznam a společně se sociální pracovnicí, 
která má toto na starosti vše zařídily. A jelikož se to našim pečovatelkám líbilo, do-
mluvily se, že jednou za čas budou v této aktivitě v rámci praxe pokračovat.
Do recyklace se zapojili Michal Horňák, Zdenek Klapetek, Daniel Maťožek, Lukáš
Sivulka a Benjamin Vološin. Jejich úkolem bylo dojet do domácností lidí, kteří mají 
doma staré a přebytečné spotřebiče. Vybraly se lednice, pračka, přímotop i televize 
a další.
Letošní projekty považujeme za velice zdařilé. Tímto děkujeme ještě jednou všem 
zúčastněným, včetně naší kolegyně Zdeny Petercové a paní recepční Aleny Blokšové.

Petra Sabová, učitelka SSŠ PRAKTIK, autor fotografi e: Petra Sabová
gy y p p yy

Přespolní běh v Břidličné
Naši žáci se vydali do Břidličné na závody okresní-

ho kola v přespolním běhu. Vybraní žáci tak do-
stali možnost změřit své síly s běžci z ostatních škol 
v okrese Bruntál. V každé kategorii závodilo družstvo 
složené ze šesti běžců a do výsledného pořadí družstva 
se počítalo umístění prvních čtyř závodníků.
Vynikajícího úspěchu v kategorii IV. (3 km) dosáhl Da-
libor Salát (9. tř.), který se v konkurenci 65 závodní-
ků umístil na skvělém 10. místě. Družstvo chlapců ve 
složení Dalibor Salát, Tomáš Krynský, Jakub Anderle, 
Michal Poledne a Milan Zajac obsadilo v kategorii IV. 
11. místo.
Nejlépe se umístilo družstvo dívek v kategorii III. 
(1,5 km), které vybojovalo osmé místo ve složení Ven-
dula Krasulová, Denisa Vaňková, Tereza Sobotíková, 
Simona Blokšová, Viktorie Brázdová a Jana Ledabylo-
vá. Nejrychlejší běžkyní se stala Vendula Krasulová na 
24. místě z 65 závodnic.
Posledním družstvem naší výpravy byli chlapci v kategorii III. (2 km), kteří získali 10. místo ve složení: Tomáš Kocou-
rek, Erik Glamoš, Pavel Černík, Jan Černík, Patrik Jedlička a Radek Premus. Nejlepší z nich Tomáš Kocourek se umístil 
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na 29. místě ze 72 závodníků.
Všem závodníkům děkuji za sportovní reprezentaci školy a věřím, že v příštím roce dosáhnou ještě lepších výsledků.

Zuzana Holušová, učitelka, autor fotografi e: Roman Imrich
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Zásahy jednotky sboru dobrovolných hasičů města
Horní Benešov v měsíci září 2015

Jednotka sboru dobrovolných hasičů zasahovala v měsíci září celkem u 17 událostí:
6. 9. Technická pomoc  -  náhrada nefunkčního zařízení -  Lesní domky
6. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Horní Benešov
6. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Horní Benešov
7. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Sosnová
8. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Horní Benešov
8. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Horní Benešov
8. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – nebezpečná větev – Horní Benešov
11. 9. Dopravní nehoda  uvolnění komunikace – nehoda OA v příkopě a na boku, 1/11 Horní Benešov 
11. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Svobodné Heřmanice
13. 9. Dopravní nehoda  uvolnění komunikace – nehoda OA mimo komunikaci, provedeno předlékařské ošetření řidiče 1/11 
Horní Životice

p

16. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů -  kácení prasklého stromu, který hrozil pádem na dětské hřiště – 
Horní Benešov
17. 9. Požár  - výškové budovy -  požár potravin – Leskovec nad Moravicí
22. 9. Dopravní nehoda  únik provozních kapalin –  nehoda pracovního stroje na sečení travního porostu a nákladního auto-
mobilu s vlekem. Došlo k úniku hydraulického oleje. Silnice 1/11 Horní Benešov.
23. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů -  kácení  suchého nebezpečného stromu – Horní Benešov
23. 9. Planý poplach  - nahlášen požár lesa – průzkumem požár nepotvrzen 
25. 9. Dopravní nehoda  předlékařská pomoc  – nehoda osobního vozidla VW PASSAT a VW TRANSPORTÉR, následkem 

ý p p p p p p

dopravní nehody bylo zraněno 5 osob, kterým byla poskytována předlékařská pomoc - Razová
28. 9. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – likvidace hmyzu – Lichnov

        JSDHO Horní Benešov Josef Monsport

Ve dnech 21. 9. – 26. 9. 
2015 se 13 žákyň naší 

školy z maturitních oborů 
zúčastnily jazykového a po-
znávacího pobytu ve Spolko-
vé republice Německo.

Po 11 hodinové cestě do-
razila skupinka s pedago-
gickým doprovodem Ing. 
Janou Stengel na hotel „Kai-
serburg“. Instrukce a poky-
ny pro pobyt představovaly 
jednu hodinu výuky, a sa-
mozřejmě byly v německém 
jazyce. Hned po večeři jsme 
se vydaly do města, kde se 
konaly Staroměstské slav-
nosti (Altstadtfest). Po cestě 
do centra si děvčata prohléd-
la Radnici (Rathaus), kostel 
Panny Marie (Marienkirche) 
a další významné budovy. 
Večerním představením di-
vadelní a muzikální revue 
Paradies byl náš první den 
ukončen.
Další den nás čekala prohlíd-
ka císařského hradu (Kaiser-
burg) a starého města, včetně 
zámeckých zahrad. Po malé 
přestávce jsme se všichni 
vydali na hlavní tržiště, kde 
probíhaly tradiční staroměst-
ské trhy (Altstadtfest). Pro-

hlídka dalších částí staroby-
lého Norimberku po levém
i pravém břehu řeky Pegnitz 
trvala do pozdních večerních
hodin.
Třetí den jsme s děvčaty
strávily v Dokumentačním 
centru areálu nacistických
sjezdů, kde jsme shlédly stá-
lou výstavu „Fascinace a ná-
silí“ včetně doprovodných
fi lmů s touto tématikou. Po 
takto náročné a pro žákyně 
hrůzostrašné dokumentaci
nacismu následovalo osvěže-
ní ve středisku Palm Beach.
Zde jsme nabraly energii do
dalších dnů v různých ter-
málních koupelích, vířiv-
kách a úžasných tobogánech 
a atrakcích. Večer byl zakon-
čen ohňostrojem a barevnou 
iluminací na obou ramenech
řeky Pegnitz. Ve čtvrtek byla 
snad nejzajímavější prohlíd-
ka muzea německého malíře
Albrechta Dürera. Navštívily
jsme největší muzeum hra-
ček v Německu, kde jsme 
shlédly jedny z prvních do-
chovaných hraček až po ty
současné. Žákyně si pro-

ý p y

hlédly velkou norimberskou
ZOO a přivezou si jedinečné 

vzpomínky a zážitky ze show 
s delfíny v laguně (největší 
delfi nárium). 
Že i výuka může být zajíma-

)

vá, se děvčata přesvědčila 
v pátek. S rodilým mluvčím 
se prima pobavila a naučila 
se v německém jazyce orien-
tovat ve městě.
 Program byl tak náročný, že 
na nákupy dárků a suvenýrů 
z cesty, zbylo jen pár hodin. 
Nádherná architektura koste-
la svatého Lorence byla třeš-
ničkou na dortu při končícím 
pobytu a posledním rozlou-
čení s nočním Norimberkem.

Zbývající čas cestou na ná-
draží si holky v sobotu ještě 
prohlédly areál řemeslnické-
ho dvora, kde jsou dnes pře-
vážně malé obchůdky se su-
venýry a hospůdky. Pak jsme
všichni nasedli na vlak. Una-
veni, ale plni nových zkuše-
ností a zážitků, jsme se vrátili
do Horního Benešova v so-
botu 26. 9. kolem 21. hodiny.
Děkujeme tímto všem, kte-
ří nám umožnili tuto cestu.
Projekt byl fi nancován z pro-
středků EU.

Jana Stengel,
Soukromá SŠ PRAKTIK

g ,

Žáci z SSŠ PRAKTIK na jazykově-poznávacím zájezdu 
v německém Norimberku
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Regionální soutěž 
dorostu v kuželkách
První turnaj se uskutečnil 
20.9.2015 na osmidráhové 
kuželně HKK Olomouc. 
Naše družstvo, které hrá-
lo ve složení Kaluža D., 
Fadrný J., Bártková B., si 
vedlo velmi dobře. Celko-
vým výkonem 1223 po-
ražených kuželek vyhráli 
úvodní turnaj skupiny A. 
Výkony našich svěřenců: 
Bártková B. – 402 kuže-
lek, Fadrný J. – 396 ku-
želek, Kaluža D. – 425 
kuželek. Další turnaj se 
uskutečnil 11.10. na naší 
hornobenešovské kužel-
ně. Turnaje se zúčastni-
la družstva z Rýmařova, 
Sedlnic, Ostravy-Poruby, 
Horního Benešova a dvě 
družstva ze Šumperka. 
Náš oddíl reprezentova-
li: Kaluža D., Staňo M., 
Bártková B. Náš tým měl 
daný jediný cíl, a tím bylo 
uhrát co nejlepší výsledek 
a získat první místo. To 
se vcelku dařilo. Nejvíce 
nás ohrožovala družstva 
Poruby, Sedlnic a Šum-
perka A, která chtěla pro 
sebe získat první místo. 
Po celkovém výkonu 1191 
poražených kuželek naši 
svěřenci získali 1. místo. 
Výkon našich: Kaluža D. 
– 413, Staňo M. – 376, 
Bártková B. – 402.
Po dvou odehraných tur-
najích patří hornobene-
šovským dorostencům 
1. místo v celkovém pořadí 
ve skupině A. Taktéž si ve-
dou dobře v jednotlivcích: 
Kaluža – 2. místo, Bártko-
vá – 3. místo a Fadrný – 
5. místo.
Přejeme další úspěchy 
v příštím turnaji, který se 
odehraje 8.11.2015 na ku-
želně v Šumperku.

j

Za TJ Horní Benešov
- oddíl kuželek
Černý Zdeněk, 
trenér mládeže,

foto: Zdeněk Černý
,

Sportovní střelci z Hor-
ního Benešova  vyzva-

li ke střeleckému přeboru
HOBES CUP sportovce
z Bruntálu, Opavy, Šumval-

pp

du a Plzně. Zastřílet si do pří-
jemného prostředí, sportovní
haly, kterou sportovní střelci 
využívají k tréninkům, při-
jelo 29 závodníků. Závodilo
se ve dvou vzduchovko-
vých disciplínách - VzPi40
a VzPi60. Kategorie žáků 
a dorostu jsme rozdělili po-
dle ročníků narození.V ka-
tegorii nejmladších střelců
zvítězil domácí střelec Ši-

g j

mon Buťák s nástřelem 285 
bodů před bruntálským Ja-
nem Palupčíkem. Bronzovou
medaili si vystřílel Erik Mik-
šík z H. Benešova. V nejpo-
četnější kategorii mladšího
dorostu zvítězil Jan Blažek 
(367 bodů) před opavským
střelcem Janem Vildomcem.
(364 b.) Třetí místo obsadil
Jan Kamír (347 b). Šesté
( )

místo obsadil Lukáš Hamb-

álek a sedmý skončil Jakub 
Kramný (oba H. Benešov). 
V kategorii staršího doros-
tu zvítězil Vojtěch Klech 
(361 b.) Ve sloučené kate-
gorii mužů a juniorů zvítězil 
Kryštof Krsek vynikajícím 

nástřelem 573 bodů. Dru-
hé místo Martin Pecháček 
(572 bodů) z Bruntálu a tře-
tí místo si vystřílel Michal
Mička (564 b.) z Dukly Pl-
zeň. 

Střelecký klub

HOBES CUP střelecká soutěž

Výbor občanského sdru-
žení PRADĚD osob
ý

zdravotně postižených, smí-
šená organizace Horní Bene-
šov pořádal v druhé polovině
roku 2015 pro své členy tyto
zájezdy:
12. července -  zájezd do mu-
zea TATRY Kopřivnice.

26. září - zájezd do zámků 
KUNÍN a Neplachovice

j

Na zámku KUNÍN probíhala 
p

akce pod názvem "Růže pro 
paní hraběnku". Návštěv-
níci na místo peněz platili 
vstupné do zámku jednou 
růží. Letošní aranžmá růží 
připomínaly dobu konání 

Vídeňského kongresu a dobu 
empíru. Také letos aranžmá 
připravoval známý fl orista 
Slávek Rabušic. Prohlídku 
květinových vazeb, dekora-
cí a další výzdoby jsme ab-
solvovali po celém zámku 
samostatně, někteří v dopro-
vodu průvodce. Růže, kte-
ré věnovali členové našeho 
sdružení, byly rovněž použi-
ty jako výzdoba. Byly rozne-
seny ve vázách, aby se podí-
lely na kráse, kterou vytvořil 
pan Rabušic.
V Neplachovicích jsme se 
byli po prohlídce zámku 
podívat v Neplachovickém 
muzeu, kde právě probíhal 
jarmark. Počasí nám sice ne-
přálo, ale určitě máme pěkné 
zážitky.V měsíci listopadu 
plánujeme zájezd do Polské-
ho Těšína a na konci měsíce 
posezení na kuželně.

Květa Tylšarová, člen výboru

Občanské sdružení PRADĚD informuje


